
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
BARAO - RS 

 ATA NUMERO NOVECENTOS E TRINTA 
Aos dezenove dias do mes de dezembro de 2023, as dezoito horas, reuniram-se em Sessao 
Extraordinaria, na Camara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estacao, mil a trinta a tres, sala 
cento e dois, os seguintes Vereadores: o Presidente Claudir Antonio Ludwig, o Vice Presidente Mario 
Cesar Ajala, a primeira secretaria Jucelaine Poersch, os vereadores: Ademar Bourscheid, Pedro 
Gilson Jahn, Ademar Gauger e Luciano Ricardo Sandnn, O PRESIDENTE DEU INICIO A Sessao 
cumprimentando a todos. A secretaria leu um trecho da biblia. Foi lida a Convocacao feita pelo 
Presidente. Passando a analise dos projetos foi lido projeto de Lei 2705 - Abre Credito Especial por 
excesso de arrecadacao no valor de R$ 70.000,00. O parecer da Comissao e favoravel e o projeto foi 
colocado em discussao. Nao havendo consideracoes por parte dos vereadores, o projeto foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida foi lido projeto de Lei 2706 - Abre Credito Especial por excesso de 
arrecadacao no valor de R$ 25.000,00. A comissao emitiu parecer favoravel e o projeto foi colocado 
em discussao. Nao havendo consideracoes por parte dos vereadores o projeto foi aprovado por 
unanimidade entre os presentes. Foi lido tambem projeto de Lei 2707 - Autoriza o Poder Executivo 
a cobrar a Contribuicao de Melhoria decorrente de obras publicas de pavimentacao na estrada de 
Linha Camilo. O parecer e favoravel e o projeto foi colocado em discussao. Questionado pelo 
vereador Luciano, o Presidente esclareceu o trecho a ser asfaltado na comunidade. Pedro Gilson 
comenta que já existe projeto e licitacao para a referida obra. Assim o projeto foi aprovado por 
unanimidade entre os presentes. Foi lido em seguida projeto de Lei 2708 - Autoriza o Poder Executivo 
a cobrar Contribuicao de Melhoria decorrente de obras publicas da Rua Nossa Senhora dos 
Navegantes. A comissao emitiu parecer favoravel e o projeto foi colocado em discussao. Pedro Gilson 
analisa os dois projetos a comenta a diferenca de valor por metro quadrado a ser investido, atenta para 
o fato de que em Linha Camilo e preciso fazer uma base mais forte. Houve uma breve discussao sobre 
a cobranca de melhoria, Mario apresenta um caso especifico de uma ma em que os moradores nao 
concordam com essa cobranca. Pedro Gilson diz que uma combinacao inicial e de suma importancia 
a fim de que os moradores estejam cientes da cobranca. Claudir comenta que a Administracao vem 
tratando todos os recursos da mesma forma. Luciano diz que e importante deixar claro todos os fatos 
aos moradores, inclusive a valorizacao dos imoveis. Claudir diz que a realizada uma reuniao corn os 
moradores envolvidos. Pedro Gilson comenta que inclusive o percentual de cobranca e definido junto 
corn os moradores. Foi solicitado um officio pedindo que o Executivo informe quando da realizacao 
das reunioes corn os moradores. Desta forma o projeto foi aprovado por unanimidade entre os 
presentes. Foi lida por fim, autorizacao de viagem solicitada pelo presidente da Casa que estara 
acompanhando a Orquestra Municipal em turne pela Europa entre os dias 25 de janeiro ate dia 10 de 
fevereiro de 2023. Claudir diz que e uma oportunidade unica, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade entre os presentes. Os Vereadores desejam boa viagem a Orquestra. Sendo o que 
constava na pauta, o Presidente agradeceu a presenca de todos declarando encerrada a de Sessao 
Extraordinaria do dia 19 de janeiro de 2023. Assim sendo, lavro esta ata apos lida e aprovada sera 
assinada pelos vereadores presentes na aprovacao da mesma. . Em tempo, a data da sessao foi 19 de 
janeiro de 2023. 
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